

Викторина «Мы помним! Мы гордимся!» к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне

Дорогие друзья! Неостановимо время, минуты складываются в часы и недели, годы в десятилетия. И вот уже Великая Отечественная война для вновь пришедших поколений становится далекой историей.

И наш святой долг – бережно хранить память о великом подвиге советского народа без права на забвенье.

Предлагаем Вам ответить на вопросы нашей викторины, проверить свои знания об основных моментах Великой Отечественной или открыть для себя факты, о которых Вы до сих пор не знали.

1 вопрос. Что держит в руке мать на знаменитом плакате И. М. Тоидзе «Родина-мать зовет!»



2 вопрос. Когда в 1941 году враг приближался к Москве, на улицах города появились плакаты со словами «Ребята, не Москва ль за нами?». Откуда взяты эти слова, кто их автор?

3 вопрос. В столице какой европейской страны установлен памятник советскому солдату-освободителю?

4 вопрос. В каком сражении были задействованы более 1000 танков?

5 вопрос. Этому литературному герою – солдату Великой Отечественной войны – поставлен памятник на родине его автора в древнем русском городе Смоленске. Назовите автора и его героя.

6 вопрос. Какой продукт в годы Великой Отечественной войны на севере спас от смерти много солдат, детей, женщин, стариков. В обычных условиях его почти невозможно употреблять в пищу.

7 вопрос. Часто личные письма домой с фронта становились народным достоянием, так как выражали общие чувства. Поэт-фронтовик Алексей Сурков написал своей жене стихотворение, которое стало текстом всеми любимой песни. Назовите это стихотворение или строчку из песни?

8 вопрос. Каким женским именем ласково называли советские солдаты боевую машину реактивной артиллерии?

9 вопрос. На Параде Победы 24 июня 1945 года одну собаку несли на руках на сталинской шинели. Незадолго до Парада Победы в Москве она получила ранение и не могла пройти в составе школы военных собак. Как звали эту собаку?

10 вопрос. Назовите писателя и его произведение о жизни крестьянских детей в послевоенное время, у которых любимым лакомством был пряник.

11 вопрос. Чей голос звучал по Всесоюзному радио, оповещая о начале Великой Отечественной войны?

12 вопрос. Как называлась единственная транспортная магистраль, проходившая по Ладожскому озеру (во время навигации – по воде, зимой – по льду), связывающая блокадный Ленинград с тыловыми районами (с сентября 1941 по март 1943)? По этой дороге эвакуировали население, везли в осаждённый город продукты, топливо, оружие.

13 вопрос. Стихи этой песни просты и наивны, но сколько в них надежды и любви! Весна, цветущие сады, любовь и верность... Эта песня была написана еще в 30-е годы, когда никто и не думал о войне. Она стала гимном итальянских партизан. На ее мелодию существует более 200 текстов. Назовите эту песню и ее авторов?

14 вопрос. Какой киногерой произнес эту фразу? В каком фильме?
«Кто сказал, что надо бросить песни на войне? После боя сердце просит музыки вдвойне»

15 вопрос. Самое знаменитое письмо с фронтов ВОВ – это...

16 вопрос. Какой город Советского Союза Гитлер хотел стереть с лица земли и создать на его месте озеро?

17 вопрос. Где расположен «Дом Павлова», чем он известен и почему так называется?

18 вопрос. Назовите автора и книгу, в основу которой легла судьба летчика, героя Советского Союза, который остался без ног, но продолжил летать.

19 вопрос. Какая пограничная крепость стала символом стойкости советского солдата?

20 вопрос. Какому полководцу народ присвоил почетное звание «Маршал Победы»?

21 вопрос. На обелисках, памятниках погибшим высечены слова «Никто не забыт и ничто не забыто». Кому из поэтов принадлежат эти слова?

22 вопрос. Назовите имя и фамилию блокадницы, ленинградской школьницы, ставшей всемирно известной благодаря своему дневнику.

23 вопрос. На фронтах Великой Отечественной сражались не только люди, но и «яки», «тигры», «пантеры», «леопарды». Что это было?

24 вопрос. По-испански она означает «череп», и спасла жизни многих солдат в годы войны. Что это?

25 вопрос. Что обозначает понятие «блицкриг»?

26 вопрос. Как зовут солдата, памятник которому стоит в Болгарии?

27 вопрос. В каком произведении о войне действующие бойцы – девушки? А старшина Васков их командир.

28 вопрос. За что вручали самую известную медаль Великой Отечественной войны?

29 вопрос. Какой город был взят в блокадное кольцо, сколько дней длилась блокада?

30 вопрос. Какая белорусская деревня стала символом зверств фашистов на советской земле в годы Великой Отечественной войны?

А теперь проверьте свои знания и познакомьтесь с ответами на вопросы викторины.

1 вопрос. Присягу

2 вопрос. М. Ю. Лермонтов, «Бородино»

3 вопрос. В Германии, в Берлине

4 вопрос. Курская дуга

5 вопрос. Александр Трифонович Твардовский и его герой Василий Теркин

6 вопрос. Тюленье сало. Тюленье сало (жир) практически невозможно употреблять в пищу, оно идет главным образом для кожевенного производства или в малых количествах для медицинских препаратов.

7 вопрос. «Бьется в тесной печурке огонь» или «Землянка»

8 вопрос. Катюша

9 вопрос. Джульбарс. Джульбарс – собака, которая обнаружила при разминировании участков в европейских странах в последний год войны 7468 мин и более 150 снарядов. Незадолго до Парада Победы в Москве 24 июня Джульбарс получил ранение и не мог пройти в составе школы военных собак. Тогда Сталин приказал нести пса по Красной площади на своей шинели.

10 вопрос. В. П. Астафьев «Конь с розовой гривой»

11 вопрос. Ю. Б. Левитана

12 вопрос. «Дорога жизни»

13 вопрос. «Катюша», муз. М. Блантера, сл. М. Исаковского

14 вопрос. Кинофильм «В бой идут одни старики», киногерой капитан Титаренко

15 вопрос. «Жди меня...» К. Симонов

16 вопрос. Ленинград. Гитлер 16 сентября 1941 года, в беседе с бригаденфюрером СС Отто Абецом, немецким послом в занятом германскими войсками Париже сказал: «Ядовитое гнездо Петербург, из которого так долго азиатский яд источался в Балтийское море, должен исчезнуть с лица земли... Азиаты и большевики должны быть изгнаны из Европы, период 250-летнего азиатства должен быть закончен».

17 вопрос. В сентябре 1942 года во время обороны Сталинграда сержант Я. Павлов с гарнизоном из 24 человек отбил у немцев и удерживал в течение трех суток четырехэтажное здание; оно впоследствии стало опорным пунктом в системе обороны города

18 вопрос. Борис Полевой «Повесть о настоящем человеке»

19 вопрос. Брестская крепость

20 вопрос. Г. К. Жукову

21 вопрос. Ольга Берггольц: «Но знай, внимающий этим камням, Никто не забыт и ничто не забыто»

22 вопрос. Татьяна Николаевна Савичева – ленинградская школьница, которая с самого начала блокады Ленинграда начала вести дневник в записной книжке, оставшейся от ее старшей сестры Нины. В этом дневнике всего девять страниц и на шести из них даты смерти близких людей.

После войны весь мир узнал о дневнике маленькой девочки Тани Савичевой. Вся ее семья, шесть человек, погибла от голода. Таня писала: «Бабушка умерла 25 января», «Дядя Алеша 10 мая...», «Мама 13 мая...», «Умерли все. Осталась одна Таня». Таню спасли от голодной смерти. Ее вывезли из Ленинграда. Недолго прожила Таня. Голод, стужа, потеря близких подорвали ее здоровье. Таня умерла.

23 вопрос. Военная техника: «Яки» – это серия советских самолетов-истребителей, разработанных КБ А.С. Яковлева; «Тигры» – серия немецких тяжелых танков (Tiger I, Tiger II). «Пантера» – немецкие средние танки; «Леопарды» – немецкие лёгкие танки (VK1602 Leopard).

24 вопрос. Каска

25 вопрос. Молниеносная война

26 вопрос. Алеша

27 вопрос. «А зори здесь тихие...», Б. Васильев

28 вопрос. За отвагу

29 вопрос. Ленинград, 900 дней

30 вопрос. Хатынь

Замечательно, если Вы ответили на все вопросы викторины или большую их часть. Если не получилось – не расстраивайтесь, у Вас всегда есть возможность расширить свои знания из книг, которые есть в библиотеках города.

С наступающим праздником – Днем Великой Победы!